落实部署要求 加强疫情防控

多家景区实行"限量、预约、错峰"管理

州黄河文化公园等多家景区了解到,根 据《文化和旅游部资源开发司关于旅游 暑区恢复开放疫情防控措施指南(2021 年10月修订版)》《郑州市新冠肺炎疫 情防控指挥部办公室关于进一步加强 新冠肺炎疫情防控工作的通告(2021 年37号)》等相关规定,按照"限量、预 约、错峰"总体要求,全市多家景区切实 做好常态防控、科学防控等各项工作。

ZHENGZHOU DAILY

据了解,按照要求,游客到黄河文 化公园出游前须提前在线上进行实名 制预约购票。预约方式如下:关注该 景区官方微信公众号"郑州黄河文化 公园旅游服务",点击门票预定。游客 还可通过美团、携程、飞猪等网络平台

本报讯(记者成燕)昨日,记者从

按照要求,全市A级旅游景区(旅

市文化广电和旅游局了解到,鉴于当前

疫情防控严峻形势,该局已下发"关于

在全市A级旅游景区(旅游度假区)严

游度假区)必须严格落实好国务院联

防联控全国新冠肺炎疫情防控工作电

视电话会议、《文化和旅游部办公厅关

于从严从紧抓好文化和旅游行业疫情

防控工作的紧急通知》《旅游景区恢复

开放疫情防控措施指南(2021年10

月修订版)》《河南省文化和旅游厅关

于切实做好文化和旅游行业疫情防控

工作的紧急通知》《郑州市新冠肺炎疫 情防控指挥部办公室关于进一步加强

控聚集性活动的通知"。

巩义康百万庄园、杜甫故里、竹林 长寿山、偃月古城严格执行门票预约制 度,出行游客可通过"河南文旅预约健 康码"扫码预约。疫情防控期间,郑州 园博园实行错峰、预约、限量措施,每日 接待量不超过园区最大承载量的70%。

嵩山暑区实行错峰, 预约, 限量措 施,每日接待量不超过景区最大承载量

目前,郑州黄河文化公园、巩义康 百万庄园、杜甫故里、竹林长寿山等多家 景区暂不接待中高风险等级地区的游客 及28天内有境外、14日内有中高风险等 级地区所在城市旅行史、经停史的游 客。河南省以外以及14日内有河南省 核酸检测报告阴性证明方可购票入园。

按照要求,凡人园游客须出示健康 码、行程码、门票预约码(完成网上预约 购票的游客人园时须凭预约码到景区 售票窗口换取小票)、规范佩戴口罩并 配合工作人员测量体温后方可入园。

在参观游览时,游客应与他人保持 1米以上的安全距离,不聚集、不扎堆。 各位游客应积极配合景区对人园游客 健康码、行程码查验,体温检测,消毒等

另据了解,11月1日上午,市文化 广电和旅游局负责人带队检查金水区 文旅场所疫情防控工作。在郑州海洋 馆,除检查景区人口处扫码、测温、预约

查了景区对省外游客必须提供48小时 内核酸检测阴性证明要求的落实情况, 并听取景区疫情防控演练汇报,实地察 看了景区临时隔离点、馆内观演区、游 客易集聚的参观通道等重要点位。在 文博西路城市书房检查过程中,检查组 提出全市文旅单位要进一步加强扫码 管理,抓紧抓实抓细疫情防控工作,进 一步健全疫情防控应急机制,把防控责 任落实到部门和个人,确保各项措施执 行到位。一周来,市文化市场综合行政 执法支队也积极推进全市防疫工作联 防联控,大力开展旅行社和无证文旅经 营行为专项检查,在全市文旅企业范围 内推动防疫应急演练开展。

A级景区(旅游度假区) 须严控聚集性活动

新冠肺炎疫情防控工作的通告(2021 年37号)》等规定要求,明确旅游景区 主要负责人是景区疫情防控的第一责 任人,切实完善疫情防控方案和疫情 应急预案,做到规定落实到位、防范措 施到位、督导检查到位,从严从紧、从 细从实地抓好各项防控工作,坚决防 止疫情在我市A级旅游景区(旅游度 假区)出现和传播。

此外,必须严格控制开展聚集性

活动。《河南省文化和旅游厅关于切 实做好文化和旅游行业疫情防控工 作的紧急通知》文件明确规定:"举办 各类文旅活动要按照属地管理要 求,按照程序报批,制定疫情防控专 项工作方案,落实人员健康检测、场 所消杀通风、'一米线'、佩戴口罩等 措施。"市新冠肺炎疫情防控指挥部 办公室关于进一步加强新冠肺炎疫 情防控工作的通告(2021年37号)也 对加强大型活动管理提出明确规定: 要严格控制各类大型聚集性活动,会 议、培训等活动尽量采取线上方式, 确需线下举办的,"谁举办、谁负责", 制定疫情防控方案和应急处置方案 并严格落实。即日起,全市A级旅游 景区(旅游度假区)须严格落实属地 管理原则,组织开展(主办或承办)聚 集性活动必须报当地疫情防控指挥 部批准方可组织实施。

各景区还应认真落实好工作人员 健康监测制度,做好景区工作人员健康 状况登记工作,切实抓好景区内部人员 疫情防控常识培训:切实抓好景区疫情 防控应急演练,做到预案熟悉、流程熟 悉、处置措施熟悉

> 车辆在行驶中,车厢里更为暖 心的一幕发生了,车厢明明有很多

> 空座,但是一位男乘客却选择一直

默默地站在姑娘身边,用自己的脚

抵着轮椅防止来回滑动。此时细

心的蒲江也特意将车速降低,将车

开得更平稳,并不时地通过后视镜 关注着"轮椅女孩"的状况。

孩"准备下车,蒲江将车辆停靠

好,并呼吁车上的乘客帮忙,随后

蒲江也跑向后门去帮助。此时,

车上的乘客也跟随车长的呼吁纷

纷发声:"我们一起把她抬下去

吧。"几名小伙子随即从座位上

站起来,合力把轮椅抬下车(如 图),人们用热情和力量化解了姑

说:"您先不要急着走,等公交车离

开了,您再慢慢走,这样更安全。"

望着热情帮助自己的好心人,姑娘

的举手之劳,对女乘客可能就是很

大的帮助,能搭把手就搭把手,看

到这么多热心乘客的帮忙,我的心

里也非常感动,是大家的文明行动

双手合十,对大家表示感谢。

使温暖充满了整个车厢。"

随后车长蒲江细心地对姑娘

受到表扬的蒲江表示:"咱们

娘的难题。

车辆到达市委站时,"轮椅女

我市发布"双十一"消费提示

谨防微信朋友圈 和直播带货风险

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)一年一度的 "双十一"即将来临,各大电商平台纷纷推出促销活 动,叠加优惠和折扣、定金、尾款……各种眼花缭乱 的规则,在激发消费者购物消费热情的同时,也会带 来一系列消费纠纷。昨日,市消费者协会和市市场 监管局网监分局提醒广大消费者,要理性消费,依法 维权。

选择正规购物平台。选择品牌知名度高、实力 强、售后有保障的大型网购平台,对于不熟悉的网上 商城、微商或未知联系人短信推荐的不明链接和陌 生网站,消费者应仔细查看其资质,谨慎选择。

防范商品信息"表里不一"的风险。消费者在下 单时,要截图留存营销活动和商家承诺页面,可作为 日后收到货品后进行对比的凭证。缴纳定金需谨 慎,理性消费,避免冲动。预售商品要注意"定金"与 "订金"的区别,"双十一"活动中有很多"定金翻倍" 的优惠,但消费者"剁手"前一定要多留意,定金通常 情况不予退还,并注意尾款支付时间,支付尾款时也 需留意优惠是否与承诺约定的一致,以免造成损 失。根据实际需要理性消费,避免一次性采购过多、 家中囤积造成不必要的过期浪费。

注意保护个人信息安全。不要轻易登录陌生网 站、点击不明链接,不要将身份证号、银行卡号和密 码等个人敏感信息告知他人。如接到要求提供银行 卡和密码参与返现金优惠活动的电话和短信时,一 定要提高警惕,防止误入诈骗陷阱。

提防微信朋友圈和网络直播带货风险。直播 带货和微信朋友圈消费中存在较多问题,选择平台 或跳转电商平台下单时,消费者更需谨慎,要拒绝 冲动消费、拒绝个人私下交易;在消费中可以通过 录屏、截屏保留好宣传承诺、消费凭证等证据,作 为维权凭证。

注意退换货有关事项。建议消费者收到货品 后要立即查看,及时验货,如发现商家已发货但查 不到物流信息或显示已签收但未接到货物等情况, 请立即与商家或快递公司沟通,避免超时自动付 款。同时注意"七日无理由退货"的日期是"自消 费者签收商品的次日开始起算"。

消费者要妥善保留与客服对话、咨询、实际售 价及相关的支付凭据,以便发生纠纷时维护合法权 益。如出现消费争议要及时与商家或第三方电商 平台联系,不要错过有效的维权时限;如不能与商 家协商解决,应及时和卖家所在的三方网络交易平 台或卖家所在地消费者协会、12315投诉举报热线 投诉。



让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第100期)

社会层面:自由 平等 公正 法治

自由、平等、公正、法治体现了社会主义 核心价值观在价值导向上的规定,是立足社 会层面提出的要求,反映了社会主义社会的 基本属性,始终是我们党和国家奉行的核心 价值理念。

我们党是马克思主义政党,马克思主义追 求的终极目标是人的自由和全面的发展,我们 党从成立之初就将其写在自己的旗帜上,并为 之做出不懈奋斗,在实践上极大发展了人民的 自由和平等,极大发展了社会的公正和法治。



身边正能量

"轮椅女孩"乘公交 车长乘客齐帮忙



本报讯(记者 张倩 通讯员 冯 博文/图)昨日上午,公交60路调度 室接到了一通表扬电话。据称,10 月27日在60路公交车上,一名"轮 椅女孩"上下车不便,车长和乘客一 起帮助,让"轮椅女孩"出行无忧。

视频监控显示,10月27日9 点50分,公交60路车长蒲江驾驶

爱

棉垫『

暖

客

到站牌有一名坐轮椅的姑娘示意 要乘坐公交车,蒲江告诉姑娘前门 上车不太方便,并提醒她带好口罩 去后门方便上车,"你在后门稍等, 我马上过去帮你!"话音刚落还没

公交车行驶到市体育场站点时,看 等蒲江走过去,只见站台上等车的 乘客已经伸手帮助姑娘上车。



"车长贴心, 棉垫暖心!"昨 日,乘客步入 B11 路公交车 厢,被座椅上的 棉垫"暖"到了。 车长周海燕介绍 说,天冷了,乘客 坐在有棉垫的座 椅上,就不会感 到凉了。乘客的 满意,是我努力 工作的动力。 本报记者 刘玉娟 摄

轿车司机隔窗抛物 车长"送"回文明诲人

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张 宇)"师傅,把这个扔的废纸盒子收 回去吧!"昨日上午,126路公交车长 马娟从车窗把一个废纸盒递给了轿 车车主。轿车车主感到不好意思, 挠头接过纸盒并连连称道:"不好意 思,以后不会了。"

上述这一幕发生在郑州市电厂 路。昨日9点左右,像往常一样, 126路公交车长马娟正常驾驶着公 交车行驶着,走到路口等红绿灯的 时候,车刚刚停下,前面的一辆红色 小车就放下车窗玻璃,随手从车内 丢出了一个废弃的包装纸盒。马娟 见状,便下车走到小车旁边拾起纸 盒对小车车主温柔地说:"师傅,你 看这宽敞干净的马路,这个废纸盒 在地上扔着多不合适,先放车上,下 车再丢掉。咱们都是文明人,咱不 给环卫工人添麻烦!"听到马娟这样 说,轿车车主很不好意思地挠着头, 接过车长双手递过来的纸盒子,说: "不好意思,不好意思,以后不会 了,谢谢你!"马娟说:"以后咱们都

多注意,文明驾驶,文明出行。"说 完微笑地向小车车主示意再见,便 跑回了自己驾驶的公交车上。不一 会儿信号变成了绿灯,马娟继续驾

马娟表示,隔窗抛物是十分危 险的行为,更是不文明行为,降低自 己的素质不说,还会给后车或是环 卫工人带来不必要的麻烦和危险。 我们所生活的城市是一座文明城 市,所以我们一定要做文明人,为我 们自己,为这座城市点赞。

省管公立医院165项 医疗服务项目价格调整

主要集中在骨科创伤、关节类手术

本报讯(记者 王红)11月1日 起,省管公立医疗机构165项医疗 服务项目价格调整。记者今日从 省医疗保障局了解到,本次医疗 服务项目价格调整范围主要集中 在骨科创伤、关节类手术。

按照省医疗保障局、省卫生 健康委、省人社局联合发布的通 知要求,为进一步完善医疗服务 价格政策,在科学测算的基础上, 根据我省医疗服务价格动态调整 工作整体安排,按照相关规定,决 定先行调整省管公立医疗机构部 分医疗服务项目价格。 统计显示,本次医疗服务价

格调整共包括165项,其中,除"压 缩雾化吸入"及"数字化摄影 (DR)"医疗服务项目之外,其余 163 项都属于骨科创伤、关节类手 术医疗服务项目。其中,"压缩雾 化吸入"常用于气管炎、喉炎、支 气管炎、哮喘等呼吸道疾病治疗, 调整后医疗服务价格标准为每次 7元;数字化摄影(DR)是放射性 检查的一种,日常医疗检查中被 广泛运用,是在X线平片的基础 上通过数字化系统进行摄影,调 整后医疗服务价格标准为每张62 元。需要说明的是,"压缩雾化吸 人"及"数字化摄影(DR)"两项医 疗服务项目价格,三甲医疗机构

和非三甲医疗机构执行同一标 准,其余163项医疗服务项目三甲 医疗机构和非三甲医疗机构执行 不同的价格标准。以肩胛骨骨折 内固定术为例,三甲医疗机构此 项医疗服务价格为2262元,非三 甲医疗机构则为2036元。

按照要求,新的价格标准自 2021年11月1日起执行,各省管 公立医疗机构需严格按规定向患 者提供医疗服务并收取费用,完 善价格公示制度,切实保障患者 的合法权益。此外,各级工伤保 险经办机构在工伤保险基金支付 治疗工伤相关费用时参照本通知 执行,工伤保险支付费用时不区 分甲、乙类。

下一步,按照国家统一部署, 我省将加快建立科学确定、动态 调整的医疗服务价格形成机制, 持续优化医疗服务价格结构,探 索政府指导和公立医疗机构参与 相结合的价格形成机制,充分发 挥公立医疗机构专业优势,合理 确定医疗服务价格。建立灵敏有 度的价格动态调整机制,明确调 价的启动条件和约束条件,发挥 价格合理补偿功能,稳定调价预 期、理顺比价关系,确保群众负担 总体稳定、医保基金可承受、公立 医疗机构健康发展可持续。

坱



过去一周(10月25日~10 月31日),"心通桥"的热帖,相 关部门是如何回复的? 各县 (市)区回复情况如何?"心通

桥"联合正观新闻开设"观观 督办"专栏,组建观观督办团, 帮助解决群众的困难事、烦

一周数据

10月25日~10月31日, 心通桥网络问政平台接到诉 求 435 件,各职能部门回复 277件,办结272件。其中, 民生生活类诉求最多,占总

量的64%,排名第二的是交 通出行类占16%,教育公平 类占8%,医疗社保类占1%, 公共设施类占6%,供暖问题

观观督办

1. 网友"薄荷凉"反映:农 业路与沙口路交叉口的信号灯 已经坏了两个月,直到现在还没 有维修,路中间虽然摆放了可移 动的临时信号灯,但路口太大, 经常看不清楚,希望相关部门尽 快恢复此处信号灯的使用,方便 市民出行。

10月19日,正观新闻记者 在现场观察到该路口四个方向 的固定信号灯均处于未启用状 态,一个临时信号灯摆放在农业 路上,驾驶员行驶到此处为了能 够清楚地观察到临时信号灯的 变化,只得进入左转弯待转区。

交警五大队郭警官说:"7 月底该处的固定信号灯受损,为 了缓解交通压力,在此处设置临 时信号灯,方便市民出行。由于 该路段目前处于未交付状态,由 金水区住房和城乡建设局负责 招投标建设,我们只能督促其尽 快修复。"

在观观督办的协调下,金水 区住房和城乡建设局致电表示 该路口线路电源已经接通,信号 灯恢复正常使用。10月26日,

记者来到此处回访发现该路口 4组信号灯已全部启用,正式 "上岗"指挥交通,行驶到此处的 行人和车主,均按照信号灯的指 示有序通行。

2. 网友投诉:建设西路与 工农路交叉口路北东侧人行道 尘土厚重。

26日下午,记者来到现场 看到工农路上长约300米的人 行道布满尘土,已难以分辨地砖 颜色。此外人行道东侧墙角区 域尘土堆积约有3厘米,还夹杂 着小碎石块儿、落叶等杂物,一 旁行道树的花砖缝里也被尘土 塞得满满当当。

记者联系了三官庙街道办 事处进行问题反映。城管科工 作人员张女士告诉记者,人行道 上的尘土是之前整修河南纺机 厂家属院围墙时留下的,施工方 作业完毕后没有及时进行清理。

28日,记者赶往现场督办 回访,看到4名环卫工人及两辆 洒水车正在对人行道路面分段 冲刷,部分路面已恢复洁净,露 出清晰的地砖颜色。

已回复热帖

1. 网友反映:建议人民公 园开设一个北门。

中原网《每天三分钟》网友 "在路上"建议人民公园开设一 个北门,并在二七路和铭功路之 间的金水河上架设一座跨河便 桥与之连接。这样将更加方便 金水路以北的周边群众前往公 园,而且会减轻公园东门所临的 二七路和公园西门所临的铭功

郑州市园林局回复: 我园也 有相关的设计构想。

路的交通压力。

诉督

求办

金水河提质改造工程已列 为市政府重点工程,我园在此项 工程中提出过在金水河上架设 一座桥联通公园和金水路的建 议,具体设计需要有关部门统一 规划。开设北门已经纳入我园 拆墙透绿二期规划内,待金水河 提质改造工程开启后,我园拆墙

透绿二期将于金水河改造工程 联动改造。

2. 网友反映:可能有单位 私自向雨水管道排污水。

位于二七区嵩山路与陇海 路交会口东南角向东50米处一 在建工地门口的雨水口,一直散 发臭气,应该是附近单位私自排 污所致。请相关部门重视,还市 民卫生的生活环境。

二七区淮河路街道办事处 回复:因下水管道堵塞,流水不 畅通导致部分雨水外漏。

经过淮河路街道办事处核 实,该项目在2021年8月6日 已取得城镇污水排入许可证,近 日因下水管道堵塞,流水不畅通 导致部分雨水外漏,项目近期将 加派人员对堵塞的下水管道进 行疏通并对门口积水加派人员 进行每日清理。



噪音扰民、占道经营、 停车乱收费、道路不通、路 灯不亮……如果您遇到这些烦 心事,可扫描二维码下载"心通 桥"客户端,将问题反映给我们。



